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НАШІ ЗЕМЛЯКИ

До Дня святого Валентина
                        (3 стор.)

Не заростає народна стежка...
                        (2 стор.)

Виставка майстрів
                      (8 стор.)

Серед нас живуть небайдужі, з активною 
життєвою позицією особистості. Можливо, їх не так 
вже й багато, але саме завдяки їм і змінюється наше 
життя на краще. Хай на краплину, але все ж таки – 
на краще. До таких належить і Анатолій Стрілець, 
котрого в Лосинівці знає і старий, і малий. Днями 
Всеукраїнська асоціація ветеранів Афганістану та 
АТО відзначила його Почесною грамотою за ваго-
мий внесок у розвиток ветеранського руху в України, 
військово-патріотичне виховання молоді та за 
взірцеве виконання службових обов’язків.  Йому і на-
несли ми несподіваний візит. 

Місію нагородження виконав голова громадської 
організації «Ніжинська міськрайонна організація 
ветеранів Афганістану» Сергій Ступак. Він, окрім 
грамоти, вручив очільнику громади медаль 
«Патріоту незалежної України» (номер посвідчен- 
ня 561).

Чи багато проблем у голови громади? Про це знає 
тільки той, хто побував на такій посаді. Керівникові 
завжди треба тримати руку на пульсі життя селища. 

Адже від нього значною мірою залежить соціально-
економічний та культурний розвиток громади, добро-
бут його земляків.

І поміж усіх повсякденних турбот Анатолій 
Олексійович знаходить час для тих, хто свого часу зі 
зброєю в руках доводив відданість державі, військовій 
присязі. Окрім більше сотні учасників АТО, живуть у 
Лосинівській ОТГ й 23 воїни-інтернаціоналісти.

– Афганці – частина мого життя, яку не пере-
креслити, не стерти з пам’яті, – розкриває мені 
душу Анатолій Стрілець. – Ми – юнь 80-х – росли, 
рівняючись на них. Ці молоді хлопці, котрі встиг-
ли пізнати ціну життя, ціну військового братерства, 
були для нас зразком. Мої однокласники – Сашко 
Гудименко, Вітя Лагус, Володя Примак – справжні 
чоловіки. Вони побували на тій далекій землі, по-
воювали, подивилися смерті в очі. Чи страшно було 
їм там? Безперечно. Та їх кликав обов’язок і вони з 
честю його виконували. Я не можу викреслити їх зі 
своєї книги життя. 

І як тільки трапляється нагода, очільник громади 

підставляє афганцям плече: то знаходить можливість 
виділити  матеріальну допомогу, то накриває святко-
вого стола. Треба замовити ювілейні медалі – і знову 
не обходиться без Стрільця.

Ще в 2008 році, коли у Сергія Ступака зароди-
лася ідея (саме тоді почалося «ходіння» від Міністра 
оборони України до Держкомстату, від Мінфіну – до 
Мінекономіки) взяти у Ніжині на 83-му складі гаубиці, 
надати їм статус музейних експонатів та встанови-
ти на честь воїнам-інтернаціоналістам у Лосинівці 
та Перемозі, Анатолій Олексійович всіма правда-
ми і неправдами підтримував голову громадської 
організації. І бюрократичні бар’єри – високі та місцеві 
– були подолані. 

Відтоді інтернаціоналістам місце зустрічі змінити  
вже не можна було. У будь-який час побратими мо-
жуть тепер зібратися біля пам’ятного знака. Згадати 
молодість, пом’янути тих, кого вже ніколи не зустріти. 
А таких у громаді вже 55…

(Закінчення на 2 стор.)

Інтернаціоналісти для нього, мов брати

Законом України «Про основи національного 
спротиву» територіальна оборона із січня 2022-го 
виведена в окрему структуру військових сил.  Ке-
руючись ним, у кожній області сформовані брига-
ди, а у кожному районі, відповідно, – батальйони 
територіальної оборони.  Аналогічний батальйон 
сформовано і в нашому районі, який виконуватиме 
одне із найголовніших, найактуальніших завдань 
сьогодення – підвищуватиме обороноздатність 
України.

Про забезпечення такого батальйону 
необхідними ресурсами йшла мова у стінах 
райдержадміністрації під час наради з головами 
територіальних громад, яку провів голова РДА 
Григорій Ковтун.

У нараді взяли участь: голова Ніжинської 
районної ради Анатолій Красносільський, заступ-
ник міського голови Сергій Смага, командир ба-
тальйону територіальної оборони Володимир Жук, 
а також відповідальні працівники Ніжинського 
міжрайонного відділу УСБУ Віталій Корецький та 

районного управління головного управління ДСНСУ в 
Чернігівській області Андрій Дудкевич.

Проаналізувавши практику всіх заходів, які були 
проведені останніми роками, керівництво району 
прийшло до висновку – їхня ефективність у ситуації, 
яка може виникнути в державі в будь-який момент, 
бажає бути кращою. Тому кадровий потенціал 
територіального батальйону повинен бути високим. 

– На плечах цієї військової одиниці – безпека уста-
нов та підприємств усього новоствореного району та 
його жителів, – наголошував Григорій Костянтинович.

У свою чергу Володимир Жук зазначив, що ба-
тальйон сформований майже на 80%. Вступили 
до нього молоді, патріотично налаштовані, люди, 
фахівці, які мають досвід військової служби. Це 
представники громад із Бахмача, Борзни, Ніжина, 
Крут, Лосинівки, Носівки, Мрина, Бобровиці. На да-
ний момент всі вони в Ніжині мають місце прожи-
вання, отримуючи компенсацію за наймане житло. 
Однак, для повноцінного напрацювання бойових 
навичок наші люди потребують поліпшених умов 

служби. Тому в короткий термін треба облаштувати 
військовослужбовцям робочі місця, які не потребу-
ють значних вкладень, та переобладнати приміщення 
для зберігання зброї.

Окрему увагу приділили забезпеченню видатків 
на утримання підрозділів місцевої пожежної охо-
рони, прийняття програм з питань пожежної без-
пеки та цивільного захисту громадами, створення 
матеріальних резервів.

До обговорення питання щодо запобігання та 
протидії корупційним проявам в органах місцевого 
самоврядування долучився представник Ніжинської 
окружної прокуратури Іван Марушко. Активни-
ми учасниками заходу були голови територіальних  
громад – Олег Бузун (Крути), Анатолій Стрілець 
(Лосинівка), Марина Вірко (Плиски).

Після наради Михайло Марченко – началь-
ник відділу з питань цивільного захисту, оборонної 
роботи та взаємодії з правоохоронними органа-
ми райдержадміністрації – провів із фахівцями 
об’єднаних громад району навчання з питань 
територіальної оборони та цивільного захисту.

                                Олександр ВАСИЛЕНКО
                                                  Фото автора

У РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ Реагувати на обставини потрібно негайно
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ДЕРЖАВНА ПРОГРАМА

«Укрзалізниця» продовжить робо-
ту зимового поїзда Суми – Ворох-
та. Тепер він буде возити пасажирів 
до 24 березня. Про це заявили у 
пресслужбі компанії.

Йдеться про потяг №259/260, 
який відправляється із Сум по парних 
числах і проїздить через Чернігівську 
область.

Зокрема, на цей поїзд жителі Чернігівщини можуть сісти у Бахмачі 
(о 18:42) та Ніжині (о 19:38).

Далі потяг через Київ, Шепетівку, Львів та Івано-Франківськ 
приїздить у Ворохту о 12:06 наступного дня. У зворотному напрямку 
з Ворохти можна виїхати по непарних числах о 14:30. Прибуття у 
Ніжин – о 6:05, а у Бахмач – о 7:00 наступного дня. 

Крім того, «Укрзалізниця» продовжила до 28 лютого курсування 
поїздів №778/777 та №784/783 сполученням Київ – Шостка. Вони 
також проходять через Ніжин та Бахмач.

До цього часу будуть проводити опитування пасажирів щодо 
зручності графіку курсування поїздів у регіоні.

ГРОШІ ЗА ВАКЦИНАЦІЮ
ОТРИМАЮТЬ ПІДЛІТКИ

Уряд ухвалив зміни в поста-
нову щодо програми єПідтримка.            
З 7 лютого гроші за вакцинацію 
зможуть отримати підлітки від 14 
років.

Окрім цього, розширився і 
перелік бізнесів, які підпадають під 
проєкт. Гроші можна буде витратити 
на освітні курси для себе або своєї 
дитини, спортивні товари, канцтова-
ри, шкільне приладдя та друкарську продукцію. Нагадаємо, з 24 січня 
кошти від єПідтримки можна витрачати на ліки українцям від 60 років.

У межах єПідтримки було подано понад 8 млн заявок, оформлено 
9,1 млн карток та витрачено 2,3 млрд гривень.

Якщо ви ще не скористалися єПідтримкою, то можете це зробити 
за кілька хвилин, швидко та зручно:

Оформте спеціальну картку єПідтримка в одному з банків-
партнерів. Оформлення картки безоплатне як онлайн, так і офлайн 
у відділенні банку. В онлайн-банкінгу картку можна отримати за 1 хв.

Завантажте застосунок Дія або оновіть його до останньої версії в 
PlayMarket або AppStore.

Переконайтеся, що у вас є «зелений» COVID-сертифікат про дві 
дози вакцинації. Зверніть увагу, що сертифікати, отримані на порталі 
Дія, чи паперові від сімейного лікаря, не підходять для отримання 
виплат. Отримати COVID-сертифікат у застосунку Дія зараз можна як 
з ID-карткою, так і з паспортом-книжечкою.

Зайдіть у розділ Послуги та знайдіть єПідтримку.
Надішліть заяву на отримання коштів
Виберіть для виплати картку єПідтримка.
Очікуйте на зарахування коштів.

ЗАЙНЯТІСТЬ

ШУКАЄМО РОБОТУ ВДОМА...

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!

ІЗ БАХМАЧА ТА НІЖИНА – В КАРПАТИ

Сьогодні шукати роботу можна, не 
виходячи з дому, адже всі заявлені 
роботодавцями у службу зайнятості 
вакансії – у вільному доступі в 
мережі Інтернет. Переглянути їх мо-
жете на нашому офіційному сайті за 
посиланням: https://chg.dcz.gov.ua/
userSearch/vacancy. База вакансій 
оновлюється щодня.

А бажаючі знайти роботу в Чернігові, 
Ніжині та Прилуках можуть для пошуку 
скористатися інтерактивними картами 
вакансій. Їх для зручності та комфорту шукачів створили рекрутери 
служби зайнятості, враховуючи, що нерідко люди прагнуть працюва-
ти в конкретних районах міста або ж «поближче до дому».  

Як це працює? Досить просто: здійснюйте пошук вакансій шляхом 
переміщення курсору вулицями міста або введенням у пошуковому 
полі ключових слів (назва посади/професії тощо).

Стараннями рекрутерів служби зайнятості карта регулярно 
поповнюється новими актуальними вакансіями, зайшовши на які 
можна отримати інформацію про назву посади, заявлені вимоги до 
кандидата, розмір обіцяної зарплатні та контакти рекрутерів.

Отож, як бачимо, все досить просто: тисніть курсором на вакансію, 
яка вас зацікавила, отримайте доступну інформацію та зв’яжіться з 
нашими рекрутерами щодо подальшого працевлаштування.

Карти вакансій доступні для перегляду всім користувачам мережі 
Інтернет за посиланням: по м.Чернігову – http://u.to/S1k_FA, 
по м.Ніжину – http://bit.ly/2Ze7fHl, по м.Прилуки – http://bit.
ly/2XdgYNj Стабільно зростає кількість їх переглядів. Даним сервісом 
вже скористалися  понад 150 тис шукачів роботи.

                                             ОБЛАСНИЙ ЦЕНТР ЗАЙНЯТОСТІ

Рік за роком спливають літа, а часи 
інтернаціональної допомоги республіці 
Афганістан так і закарбувалися назавжди в 
пам’яті нашого народу. А для воїнів-афганців 
це взагалі – частина їхнього буття. Тому хоч 
раз на рік, але зустрічаються вони, згадують 
минуле, будують плани на майбутнє. 

Не забувають  і про тих, хто поліг у боях. 
Напередодні дати виводу радянських військ 
із далекого мусульманського краю їдуть 
колишні воїни районом, аби вклонитися бой-
овим побратимам, котрі лежать у сирій землі. 
А водночас і тим патріотам, які загинули на 
сході України вже останніми роками.

Скорботний маршрут – звичний. Роз-
почався він із села Ніжинське, де зна-             
йшов вічний спокій латиш Яніс Лупікс. Потім 
делегація, яку очолили голова районної 
ради Анатолій Красносільський та голова 
громадської організації Сергій Ступак,  побу-
вала на могилі учасника Революції гідності, 
Героя України Віктора Орленка з Талалаївки. 
Затим була Безуглівка, за нею давно нежила 
Ковтунівка. Вже там до них приєднався голо-
ва Лосинівської ОТГ Анатолій Стрілець разом 
із завсектором оборонно-мобілізаційної ро-
боти селищної ради Сергієм Постолом.

За звичним сценарієм лягали на моги-
ли квіти, у хвилини мовчання стояли, схи-
ливши голови, колишні воїни. Це були Во-
лодимир Шевлюга, Микола Самсонюк, 
Анатолій Кулініч, Олег Ющенко. І як завжди, 
із року в рік, рідна сестра загиблого воїна-

інтернаціоналіста Віра Парубець із сином 
Сергієм. Постоявши у зажурі, їхали далі. Від 
Анатолія Парубця з Валерієм Кузьменком –
до Віталія Пузіна з Миколою Орлом. Не за-
були й про полеглих «атовців» Сергія Барана 
та Сергія Петрика.

Мине рік і маршрут пам’яті повторить 
шлях. І дай, Боже, аби він не розширив свої  
кордони… 

                     Олександр ВАСИЛЕНКО

Не заростає народна стежка…

(Закінчення. Поч. на 1 стор.)
– Бути поряд із цими людьми – для 

мене велика честь, – продовжує роз-
мову голова селищної ради. – Потис-
нути руку, погомоніти, згадати, а то й 
помріяти. Вони, практично, мої ровесни-
ки. У ті 80-ті роки кожен афганець для 
лосинівців – авторитет, взірець. На їхніх 
життєвих прикладах ріс я сам, у такому 
ж дусі згодом виховував і сина.

Два рази вступав до військового учи-
лища – не склалося.

Коли трагічно загинув Віталій Лагус, 
Анатолій сприйняв це, як особисте горе.  
Його пам'ять чіпко тримає і образ Віталія 
Пузіна, якого першого в районі привезли 
із Афганістану вантажем 200. Сумувала 
за ним чи не вся Лосинівка. А з Валерієм Кузьменком довелося разом вчитися в Козельці 
на ветеринарному. Будучи трохи старшим, той брав над Анатолієм шефство, підтримував 
у всьому земляка. Коли Валерій поліг на полі  брані, Олексійович часто приїжджав до його 
батьків, як до родичів. Разом сумували, разом вирішували злободенне.  

Не проста ситуація в країні й сьогодні. І аби вміти діяти в будь-яких ситуаціях, селищний 
голова дав землякам завдання – переглянути, на всяк випадок, сховища, оновити їхній стан. 
Створена комісія перевірить готовність даних об’єктів. 

Згадав очільник і про колишню добровільну народну дружину, 30 чоловік якої у будь-яку  
годину «зліталися» на виклик. У його планах, спираючись на відповідальних людей, колишніх 
ДНДнівців та «афганців», – створити своєрідну територіальну оборону, яка б наглядала за 
своєю територію. Бо дільничний поліцейський усіх «не обігріє», а ласих на чуже, що їздять 
селами, багато.

Годинник життя не зупинити не на мить. Та Анатолій Стрілець і не ставить такої мети, а 
просто намагається із ним йти в ногу. 

                                                                                            Олександр ВАСИЛЕНКО
                                                                                                              Фото автора

НАШІ ЗЕМЛЯКИ

Інтернаціоналісти для нього, 
мов брати

СКОРБОТНИЙ МАРШРУТ
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Про це на своїй Фейсбук-сторінці пише політичний 
експерт Дмитро Корнійчук.

На його переконання, критика Мінських угод, яка 
лунає останнім часом від чинного й попереднього 
президентів, виглядає цинічно з огляду на те, що 
саме вони свого часу давали згоду на невигідні для 
України домовленості.

«А тепер Зеленський та Порошенко корчать із 
себе «борців зі зрадою», на яку самі ж дали згоду», – 
зазначає експерт.

Він визнає, що лідерка «Батьківщини» Юлія Ти-
мошенко мала рацію ще у 2014 році, коли чітко за-
являла, що Мінські угоди – це пастка, а перегово-
ри з міжнародними партнерами та Кремлем мають 
відбуватися в рамках Будапештського меморандуму.  

«Восени 2014 року, коли тодішній президент По-
рошенко «нагинав» парламент після «Мінська-1», 
«Батьківщина» єдина не голосувала за особливий 
статус Донбасу та за амністію бойовикам. І 2015 року, 
вже після «Мінська-2», Тимошенко та її партія не го-
лосували за зміни до Конституції, за допомогою яких 

Порошенко намагався пропхати до Основного закону 
особливий статус. І надалі, рік у рік, «Батьківщина» 
не давала голосів за продовження закону про особ-
ливий статус», – наголошує Дмитро Корнійчук.

Це є дуже важливим моментом, додає він, адже 
«пастка» Мінських угод якраз криється у наданні      
особливого статусу, що дозволяє створити на 
Донбасі «державу в державі» зі своєю армією. Тому, 
на переконання Корнійчука, настав час припинити 
списувати прорахунки влади на війну та реально 
почати дієві переговори на міжнародному рівні та 
зміцнювати економіку України, на чому наголошує 
Юлія Тимошенко, яка спільно з командою вже розро-
била план подолання кризи. 

«Цілком правильна позиція Тимошенко: Україна 
має посилити свою економічну та оборонну безпеку, 
створивши Уряд національної єдності, і почати вико-
ристовувати інші міжнародні формати для повернен-
ня Донбасу та Криму», – підсумовує Корнійчук.

Нагадаємо, лідерка «Батьківщини» вважає, що 
скупченням військ поблизу кордонів та нагнітанням 

паніки, Україну намагаються примусити до виконання 
Мінських угод. Підписані президентом Порошенком 
домовленості із бойовиками Юлія Тимошенко вважає 
неприйнятними і закликає Верховну Раду чесно заяви-
ти про це суспільству та світу. Шлях до миру колишня 
прем’єрка бачить у переговорах на основі Будапештсь-
кого меморандуму та формуванні Уряду національної 
єдності, який зміцнюватиме державу зсередини. 

                                                    Іван БОРИСОВ

ЄДИНИЙ РЕАЛЬНИЙ ШЛЯХ ДО ПЕРЕМОГИ, – 
експерт прокометував мирну стратегію Тимошенко

Попередня й чинна влада використовують Мінські домовленості для відвернення уваги від 
політики тотального пограбування українців, яку вони здійснюють. Водночас найбільш патріотичну 
та послідовну позицію займає Юлія Тимошенко та її команда, які з самого початку не сприйма-
ли Мінські угоди, голосували проти передбачених ними змін і пропонували використовувати для 
відновлення миру гарантії Будапештського меморандуму.

Павло СЕРАВІН, 
головний спеціаліст 

відділу культури, 
молоді та спорту 

Талалаївської ОТГ.
1. Однозначно вва-

жаю. Адже це свято ко-
хання та ніжності. Як же 
без нього!

2. Відзначаю із найдо-
рожчою людиною – дру-
жиною Катериною.  У цей 
день прийнято дарувати 
коханим квіти, цукерки, 
інші приємні подарунки. 
Так робити, зазвичай, на-
магаюся і я. Проте, буває 
по-всякому.

3. Він присутній. Хоті-
лося б, щоб цей роман-
тизм зміцнювався десь на 
теплому березі моря та 
щомісяця! Жартую, зви-
чайно, та все ж… 

4. Хочу, щоб усі були 
щасливі. І залишалися 
такими надовго. А доро-
га до щастя у кожного – 
своя.

Оксана ГАЙДЕЙ,
головний спеціаліст 

відділу житлово-кому-
нального господарства 

Лосинівської ОТГ.

1. День Святого Ва-
лентина – це прекрасне 
свято.  Воно пронизує 
приємним теплом та 
гарним настроєм, дає 
можливість виринути з 
буденності і звернути 
увагу на стосунки з коха-
ною людиною та близь-
кими людьми.

2. Зазвичай, готу-
ючись до цього свя-
та, починаєш уважніше 
дослухатися до слів, 
розповідей та бажань 
дорогих серцю людей. 
Адже через високий 
темп життя не завж-
ди звертаєш увагу на 
важливі речі. Це свято 
дає нам можливість про-
явити  найтепліші почут-
тя до близьких, дорогих 
людей.

Відзначаємо це свя-

то по-різному: іноді із 
друзями, іноді з близь-
кими людьми. Якихось 
особливих традицій 
немає, адже найцікавіше 
відбувається спонтанно. 
Хоча над подарунками  
все ж треба подумати. 
Зазвичай, люблю робити 
різні сюрпризи, готувати 
випічку та смачні страви. 

3. Романтизм був, є і, я 
сподівають, залишиться.

4. Хотілося б поба-
жати в цей прекрасний 
день всім великої, чистої, 
справжньої любові і 
радості щодня.

Максим ВЕРТЮК, 
директор музею 

національної пам’яті 
Вертіївської ОТГ.

1. Як про мене, – то 
ні. Хоча нічого поганого в 
цьому не вбачаю.

2. У сімейному колі 
згадуємо про цей день 

чисто інформаційно. Ми 
схильні дотримувати-
ся сугубо українських 
традицій, що більш 
відповідає нашим коре-
ням.

3. Я неодружений, 
але дух романтизму 
присутній. І коли буде 
треба, – його вистачить 
на двох.

4. Бажаю усім нат-
хнення, бажання кохати 
і дарувати його іншим. А 
ще за будь-яких обста-
вин залишатися молоди-
ми. Хай навіть у душі!

Надія МАКСИМЕНКО, 
головний спеціаліст 

бухгалтерського обліку 
та звітності 

Крутівської ОТГ. 
1. Безперечно, це для 

мене свято.Ще зі школи, 
коли хлопці нашого класу 
дарували нам незмінний 
його атрибут – «вален-
тинки». Вони могли бути 
як підписаними, так і 
анонімними.

2. Я заміжня вже 12 
років. Із чоловіком буває 
що цього дня заглядаємо 
в одне із кафе Ніжина. 
Часто-густо Сергій балує 
мене всілякими пода-
рунками – від золотої 
каблучки, до незначної 
дрібнички. Є місце і 
квітам. Я ж відповідаю 
йому безмежним кохан-
ням.

3. Дух романтизму в 

кожного свій. Стосов-
но нашої сім’ї, то це – 
постійні жарти. Інколи 
недоречні та розуміємо – 
все від любові. Глибоких 
образ у нас не буває.

4. Бажаю усім знай-
ти своє кохання. У кого 
ж воно є, – зберегти до 
глибокої старості. А зро-
бити це без взаємної 
поваги неможливо. Йти 
життям удвох і легше, і 
веселіше. Тож, щасливої 
дороги!

Оксана, 56 років 
Для когось це дійсно 

свято. Я – вдова, і в пошу-
ку своєї половинки, тож 
цього року зустрічатиму 
День святого Валентина 
без свого «Валентина». 
Проте, зичу всім кохати 
й бути коханими, бо, як 
сказав класик: «Кохання 
врятує світ!».

Втративши чоловіка, 
думала про те, що 
«ніколи й нікого»… 

Але пройшов час і я 
зрозуміла – життя триває 
і не хочеться його про-
живати наодинці, без 
почуттів, емоцій, вра-
жень! 

Так, - у мене свій ха-
рактер, свої звички, свій 
темп життя, які у моєму 
віці не кожен зможе 
сприйняти, проте, хо-
четься вірити що й на 
таких як я, поширюється 
Божий або Валентинів 
промисел.

Щиро вірю, що «сон-
це і світила» рухає лю-
бов, а щодо нас - земних 
і смертних -  то й поготів!

Тож, друзі, шукаймо й 
знаходимо своє щастя, 
свою половинку, свою 
любов! Майбутнє тим і 
прекрасне, що його не 
можна передбачити!
                Підготував
Олександр ВАСИЛЕНКО

Кохайте й будьте коханими!
Вважається, що День святого Валентина існує вже більше 16-ти століть, але любов возвеличували з ще більш 

ранніх часів – із періодів стародавніх язичницьких культур. 
День закоханих відзначають 14 лютого, і в цьому році він припадає на понеділок. Звичайно, святкувати на початку 

робочого тижня не дуже зручно, але з іншого боку – це чудовий привід додати романтики і кохання в трудові будні.
До речі, існує прикмета, що закохані пари, які зіграли весілля в день Святого Валентина, матимуть любов і 

щастя на довгі роки. Напевно тому 14 лютого спостерігається ажіотаж серед бажаючих одружитися. Враховуючи 
це, багато відділів реєстрації актів цивільного стану (у великих містах України) працюють до півночі. У Ніжинське 

ж відділення цього року заяв не надходило. Як тут не згадати, що понеділок – день важкий. 
Ми до цієї дати провели серед жителів нашого краю бліц-опитування, задавши їм декілька питань:

1.	 Чи вважаєте День Святого Валентина святковим?
2.	 Із ким та яким чином свято відзначаєте?
3.	 А чи залишився романтизм у стосунках із другою половинкою?
4.	 Що б хотіли побажати рідним та друзям у цей день? 
Ось що нам повідали респонденти:
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ДОЦІЛЬНО ВИКОРИСТАТИ 
ВЛАСНІ РЕСУРСИ

Алла Бондаренко акцентувала увагу 
на необхідності доопрацювання програ-
ми та запропонувала зосередитися на 
актуальних із погляду мовної ситуації 
в Ніжині питаннях, які не знайшли в ній 
відображення. Один із заходів програми 
«Надання професійної допомоги з про-
блем і питань ділової української мови» 
передбачає створення мовних курсів 
для містян. Правовою базою означеного 
заходу є законопроєкт «Про освіту до-
рослих», у світлі якого доцільним є ви-
користання професорсько-викладаць-
кого складу НДУ. Науковці якнайкраще 
підготовлені для надання послуг із вив-
чення української мови. Не всі містечка 
України можуть похвалитися наявністю 
університетів, тому не варто нехтувати 
кадровими ресурсами НДУ імені Ми-
коли Гоголя. Видається доречним за-
лучення для цього коштів Ніжинської 
територіальної громади. Із цією ме-
тою потрібно передусім розробити 
відповідну концепцію, вивчити цільову 
аудиторію, а також диференціювати 
майбутніх слухачів за рівнем мов-
них знань й освітніми потребами. 
Окремо доцільно виділити категорію 
держслужбовців, для яких володіння 
державною мовою є необхідною умовою 
фахової діяльності. 

МОЖЛИВЕ СПІВФІНАНСУВАННЯ
Микола Шкурко запропонував у 

контексті сказаного провести марке-
тингове дослідження, розрахувати кош-
торис, визначити вартість і джерела 
фінансування. Можливо, варто запрова-
дити співфінансування: частина оплати – 
від слухачів курсів, частина – із бюджету 
міста. Голова товариства «Просвіта» зу-
пинився на завданнях програми: вияви-
ти вразливі місця, у яких порушують мов-
ний режим, зокрема, під час проведення 

офіційних заходів, семінарів, засідань 
тощо; у назвах торговельних закладів 
(іноді, тут застосовують російську й 
англійську мови). Необхідно популя-
ризувати державну мову в публічному 
просторі: засобах масової інформації, 
соціальній рекламі на біл-бордах, у 
соціальних мережах; увести посади мов-
ного інспектора у міськвиконкомі та гро-
мадських мовних інспекторів; запрова-
дити координаційний центр із виконання 
програми; створити науково-методичний 
і консультаційний центри з української 
мови на базі НДУ імені  Миколи Гого-
ля із забезпеченням фінансування його 
діяльності. Він нагадав, що Секретаріат 
Уповноваженого із захисту державної 
мови здійснює моніторинг програм 
забезпечення всебічного розвитку і 
функціонування української мови як 
державної, подає на розгляд Уповнова-
женого скарги фізичних і юридичних осіб 
на  рішення, дії чи бездіяльність органів 
місцевого самоврядування, їхніх посадо-
вих і службових осіб та працівників щодо 
дотримання вимог законодавства про 
державну мову.
ПРО НЕДОСКОНАЛІСТЬ ПРОГРАМИ

Члени та членкині товариства 
«Просвіта» заявили про недосконалість 
обговорюваної програми. Валентина 
Пугач указала на такі недоліки:

1.  Не скоординовано відповідальних 
виконавців (управління та відділи  
Ніжинської міської ради Чернігівської 
області, відділи виконкому, заклади 
освіти, культури, спорту, Ніжинський 
академічний український драматичний 
театр імені Михайла Коцюбинського, 
КЗ «Ніжинський міський молодіжний 
центр», заклади вищої освіти, Ніжинське 
товариство «Просвіта»).

2.  Не визначено цільові аудиторії. 
Впадає в око наявність вибірковості 
заходів: репертуар театру буде 

Нещодавно вийшла книга «Військо 
Запорозьке 1578 – 1599 років: перша 
республіка». У ній подається історія ви-
никнення й перших десятиріч існування 
цієї козацької держави, в якій одним із 
визначних центрів згодом судилося стати 
Ніжину.

У приміщенні Ніжинської міської 
бібліотеки відбулася презентація цього 
видання за участі її автора Сергія Ко-
валенка. Приводом стало дарування 12 

Просвітяни переконані: мовна програма потребує вдосконалення
20 січня 2022 року  відбулася онлайн-нарада членів Ніжинського товари-

ства «Просвіта» з обговорення Міської програми розвитку та функціонування 
української мови «Сильна мова – успішна держава» на 2022–2026 роки. У 
ній, зокрема, узяли участь: Алла Бондаренко, докторка філологічних наук, 
професорка кафедри української мови, методики її навчання та перекла-
ду НДУім. Миколи Гоголя; Валентина Пугач, кандидатка філологічних наук, 
доцентка кафедри української мови, методики її навчання та перекладу 
цього навчального закладу; Світлана Толочко, докторка педагогічних наук, 
головна наукова співробітниця Інституту проблем виховання НАПН України; 
Тетяна Шевчук, спеціалістка вищої категорії, учителька-методистка, дирек-
торка Ніжинського обласного педагогічного ліцею Чернігівської обласної 
ради; Микола Шкурко, голова Ніжинського товариства «Просвіта».

аналізуватися, а періодика в супермар-
кетах,  репертуар кінотеатрів, реклам-
них оголошень – ні. 

3. Роль Ніжинського товариства 
«Просвіта», яке десятиліттями працює 
над розширенням функцій державної 
мови, зведена до участі в мистецько-
розважальних заходах. 

Науковиця запропонувала низку чин-
ностей, спрямованих на вдосконалення 
обговорюваної програми: створити міські 
курси з оволодіння українською мовою; 
заснувати спілку українських філологів 
області з метою формування та  розши-
рення більш сучасного фахового про-
стору  із застосуванням інформаційно-
комунікативних технологій; долучитися 
до вивчення нематеріальної культурної 
спадщини Чернігівщини у спілці з іншими 
інститутами, організаціями, Управлінням 
культури і туризму міськради у світлі 
приєднання України до   Конвенції   про    
охорону  нематеріальної культурної 
спадщини; у синергії з інститутами, 
організаціями, що працюють у різних 
сферах та соціально-економічних секто-
рах, осучаснити й упорядкувати статтю 
про місто Ніжин у Вікіпедії; установити 
меморіальні дошки Пилипові Морачевсь-
кому, перекладачеві Біблії українською 
мовою (працював у 1849–1859 ро-
ках інспектором Ніжинського ліцею); 
Матвієві Номису (Симонову), мовоз-
навцю (у 1848–1853 роках викладав у 
ліцеї словесність); Федорові Вовку, ви-
датному етнологу, антропологу, автору 
монографії «Український народ у його 
минулому та сучасному» (у 1861–1865 
роках був студентом ліцею); Ользі Мак, 
письменниці (випускниці НДПІ 1938 р.). 

Валентина Пугач висловила 
впевненість у тому, що долучення членів 
кафедри української мови, методики її на-
вчання та перекладу до корекції програми 
зробить її реалізацію більш ефективною.

ОСВІТЯНИ – 
ЯК БЕЗОПЛАТНИЙ РЕСУРС

Просвітяни, які брали участь в 
обговоренні, були одностайні в тому, що 
розробники Міської програми розвит-
ку та функціонування української мови 
«Сильна мова – успішна держава» на 
2022–2026 роки дуже своєрідно уявля-
ють роль освітян у її реалізації.  Зокре-
ма, Світлана Толочко звернула увагу на 
зосередженість програми в основному 
в сфері освіти, однак без фінансування, 
тому вчителі знову стають засобом до-

даткового безоплатного використання 
адмінресурсом. Натомість заходи про-
грами, де виконавцями є Управління 
культури і туризму, відділ з питань 
фізичної культури та спорту, відділ у 
справах сім’ї та молоді, КЗ «Ніжинський 
міський молодіжний центр», переважно 
мають фінансування. 

ГОЛОВНИЙ НЕДОЛІК – 
БРАК ПЛАНУВАННЯ

Недоліком програми є брак плану-
вання щодо використання й освоєння 
надаваних коштів (невідомо, хто виз-
начатиме доцільність виділення коштів, 
розроблення кошторисів) та нечіткість у 
звітуванні про витрати, у зв’язку з чим 
виникають запитання:

1. Хто саме з розпорядників коштів 
програми буде здійснювати контроль? 

2. Хто належатиме до комісії з 
перевірки доцільного освоєння коштів? 

3. Які механізми визначення 
тематичності, змістовності заходів та 
очікуваного результату?

4. Який алгоритм відповідальності 
виконавців на неповне, неякісне, безре-
зультатне проведення заходів? 

Науковиця запропонувала до-
повнити програму положенням 
про проведення навчання з ділової 
української мови працівників виконав-
чих органів Ніжинської міської ради та 
підпорядкованих підрозділів зі встанов-
ленням фінансування освітніх послуг.

Про те, що обговорювана програма 
потребує перегляду, заявили й керівники 
ніжинських освітніх закладів. Зокрема, 
Тетяна Шевчук запропонувала створи-
ти орган із фіксації порушень мовного 
законодавства та розв’язування про-
блем із його недотримання й регулярно 
оприлюднювати інформацію про це для 
громадськості міста Ніжина. На вихо-
вання й навчання до Ніжинського облас-
ного педагогічного ліцею Чернігівської 
обласної ради необхідно запрошувати 
дітей з української діаспори.

За результатами наради Ніжинське 
товариство «Просвіта» підготувало 
пропозиції, які скерувало заступникові 
міського голови, голові робочої групи 
з розробки Міської програми розвит-
ку та функціонування української мови 
«Сильна мова – успішна держава» на 
2022–2026 роки Сергію Смазі, та взяло 
їх виконання на контроль.
                        Алла БОНДАРЕНКО,
Світлана ТОЛОЧКО, Микола ШКУРКО

- До 375-ї річниці Ніжинського полку Війська Запорозького -

ПОБАЧИЛА СВІТ НОВА КНИГА
примірників книги бібліотекам Ніжина, 
фінансоване Благодійним фондом 
«Ніжен» (директор – Микола Шкурко).

Презентація проходила при 
заповненій гостями залі й після 
півгодинного вступного слова відбулося 
її жваве обговорення, що складалося 
із відповідей автора на запитання го-
стей. Після обговорення було проведено 
автограф-сесію.  

Захід відбувся у рамках підготовки 
до відзначення 375-ї річниці заснування 
Ніжинського полку Війська Запорозько-
го, яке пройде у червні наступного 2023 
року. Провідною організацією, що взяла 
на себе підготовку до відзначення цьо-
го видатного ювілею не тільки в історії 
Ніжина, а й у загальнонаціональному 

масштабі, виступило Ніжинське товари-
ство «Просвіта».

Певну підготовчу роботу до цієї дати 
в останні роки вже проведено. Так, 2018 
року патріотична громадськість міста біля 
скульптурного бюста Гетьмана Війська 
Запорозького Богдана Хмельницько-
го відкрила пам’ятний камінь на честь 
Ніжинського полку Війська Запорозького, 
а також меморіальні дошки ніжинським 
полковникам Прокопу Шумейку, 
Івану Золотаренку, Роману Ракушці-
Романовському, Григорію Гуляницькому 
на «Ніжинській стіні героїв» (вул. Широ-
комагерська). Відбулося це в значній мірі 
завдяки завзятості ніжинця Владислава 
Поповича. Міський сквер, на краю якого 
встановлено пам’ятний камінь на честь 

Ніжинського полку, а на іншому краю у 
серпні 2021 року – пам’ятний камінь на 
честь Гетьманів Війська Запорозького 
Івана Мазепи і Пилипа Орлика та їхнього 
союзника Короля шведського Карла ХІІ 
(автор ідеї й один із організаторів та 
виконавців – Владислав Попович), запла-
новано перетворити на Парк козацької 
слави. З міського бюджету на це виділено 
кошти, а реалізацію проєкту (авторства 
місцевої архітектурної фірми «АСПО») за-
плановано здійснити поточного року.

У новітні часи Ніжин має певні 
традиції відродження козацького руху. 
Тож сподіваємося, що наступні ювілейні 
заходи стануть значним поштовхом до 
подальшого розвитку цих традицій.    

                                         Доленга

№2 (383)

Заснована в 1992 році
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У рамках заходів відзначення Дня Героїв Крут відбулася IV Всеукраїнська 
наукова конференція «Крути: проблеми державотворення від доби Української 
революції (1917–1921 років) до сьогодення». Ініціаторами її проведення були: 
Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя, Інститут української 
археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Ніжинська міськрайонна 
благодійна організація «Благодійний фонд «Ніжен», Крутівська територіальна 
громада. До організаторів конференції долучилися також представники 
Національного координаційного центру кібербезпеки Ради національної безпе-
ки та оборони України, Національного університету оброни України імені Івана 
Черняхівського, Військового інституту телекомунікацій та інформатизації імені 
Героїв Крут, Львівського державного ліцею імені Героїв Крут, Мережева гро-
мадська організація «Міжнародна академія геоінформатики». 

Традиційно конференція має міждисциплінарний характер і є платформою 
для обговорення актуальних питань українського державотворення у ХХ- ХХІ 
століттях і широкого діалогу між науковцями та громадськими діячами. Цього 
року до участі у роботі конференції долучилося понад 30 доповідачів із усієї 
України –  Києва, Львова, Чернівців, Чернігова, Ніжина, Бродів, Бережан, Крут, 
Кам’янця-Подільського, Кропивницького, Запоріжжя, Конотопа, Маріуполя. 
Конференція відбувалася у змішаному форматі. Частина доповідачів оприлюдни-
ла доповіді безпосередньо на базі Ніжинського держуніверситету імені Миколи 
Гоголя, частина – засобами відеозв’язку. 

Від університету науковців привітав ректор Олександр Самойленко, канди-
дат історичних наук, доцент, який виокремив наукову та патріотичну вагу теми 
бою під Крутами. Він підкреслив слушність розширення формату проведення 
конференції, залучення військовиків до участі в ній та обмін досвідом опануван-
ня учнівської молоді новітніми технологіями під час підготовки до інтегративних 
методів навчання. З вітальним словом звернулися також голова Крутівської 
територіальної громади Олег Бузун та начальник командних пунктів Національного 
університету оборони України імені Черняховського, полковник  Олександр Ра-
пута. У виступах вони наголосили на важливості вивчення всіх деталей як са-
мого бою під Крутами,  так і сторінок біографії його учасників, акцентували 
увагу на використанні сучасних технологій у навчальному процесі, що сприя-
тиме підготовці висококваліфікованих фахівців-патріотів. Голова територіальної 
громади представив проєкт створення центру патріотичного виховання на базі 
Меморіалу пам’яті Героїв Крут у селі Пам’ятне.

Модераторами он-лайн частини конференції були: Микола Шкурко, генераль-
ний директор ТОВ «Просвітньо-виробничо-комерційна фірма «Сяйво», директор 
Ніжинської міськрайонної благодійної організації «Благодійний фонд «Ніжен»», 
та Валентина Піскун, докторка історичних наук, професорка, завідувачка відділу 
джерелознавства новітньої історії України Інституту української археографії та 
джерелознавства імені Грушевського НАН України. 

Робота конференції була організована у чотирьох секціях: 
І.Військовий чинник Української революції 1917-1921 років: досвід та історичні 

уроки; 
ІІ. Регіональний вимір новітнього українського державотворення: історія  та  

сучасність (виклики та їх подолання); 
ІІІ. Національна держава в українській політичній та економічній думці ХХ – по-

чатку ХХІ століть; 
ІV. Сторіччя Української революції 1917-1921 років: практики комеморації (ком-

плекс суспільних заходів, які демонструють ставлення сучасників до минулого).
Основна частина доповідей була присвячена різним аспектам Української 

революції 1917-1921 року. Доволі широко й розмаїто була представлена тема бою 
під Крутами (1918р.). Ряд доповідей були присвячені сучасній проблематиці дер-
жавотворення і мали прикладний характер. Окрім нових наукових інтерпретацій, 
також були представлені результати командно-штабної гри «Кіберджура - Кру-
ти», яку презентовано напередодні, 27 січня.

За результатами проведення конференції планується видати збірник статей, 
який буде представлено громадськості у січні наступного року під час вшануван-
ня 105-ї річниці подвигу Героїв Крут.

                                                                               Максим ПОТАПЕНКО

Про те, що історія Чернігівщини 
цікава й унікальна, сумніву нема. При-
кладом цього є село  із романтичною 
назвою – Світанок. Загадкові кургани, 
що височіють  у центрі села та на його 
околицях, ще зовсім нерозгадані, отож 
можуть бути предметом детального 
вивчення та розгадування таємниць. 
А от історія створення історико-
краєзнавчого музею Українсько-
Чесько-Словацької дружби добре 
відома, але й тривожна. 

Поринемо у далекий кривавий 
1943 рік… Він залишив спогадом на 
Світанківській землі братську могилу, у 
якій покояться тіла 54-х воїнів.Окремий 
Чехословацький піхотний батальйон під 
командуванням Людвіка Свободи вико-
нував особливе завдання: поповнити 
свіжими силами батальйон та переки-
нути основні сили до берегів Дніпра. 
Полковник чехословацького війська, 
врівноважена та цілеспрямована лю-
дина із холодним розумом і знанням 
тактики бою, він, перш ніж віддавати 
накази, десяток разів все прорахову-
вав, адже щоразу уявляв себе на місці 
простого солдата, мав надію, що чо-
тирнадцятого жовтня прибуде підмога 
у складі двох ппотягів із мінометами та 
боєприпасами. Але… Потяг за марш-
рутом Ніжин– Яхнівка-Прилуки виру-
шив із запізненням… Це вже створю-
вало напругу.

І ось –  станція Яхнівка (на околиці 
села Світанок) – повідомлення про 
те, що за станцією пошкоджено колію 
– тож вимушена зупинка на невизна-
чений час… Швидко розлетівся наказ: 
усім залишатися у вагонах – берегти 
техніку та боєприпаси…

І хоча ніч ще укривала мороком око-
лицю, проте здавалося, що світанкові 
промені вже зустрічають ешелон… На 
жаль,  ті зорі були не ранкові, то жахливі 
вогні ворожих літаків відкривали свої 
очища та нищили-трощили вагони з 
боєприпасами: гул та свист, рев і стогін, 
потужні вибухи й мертва тиша – крива-
ве місиво… Зрада та жахливі наслідки… 
Ось такою була страшна ніч Покрови  
1943 року на світанківській землі.

Останки загиблих збирали жителі 
обох сіл:Світанка та Яхнівки. Останнім 
прихистком понівечених тіл стала 
могила на околиці села Світанок по-
близу станції Яхнівка. Про ту трагічну 
подію розповідається у книгах «Від 
Бузулука до Праги» Людвіка Сво-
боди та «Під знаменом Покрови» 
Віктора Ковальовського. У пам’ять 
про неї 1973 року було створено му-

зейну кімнату, а 1980-го відкрито му-
зей Радянсько-Чехословацької (нині 
Українсько-Чесько-Словацької) друж-
би, керівником якого тривалий час 
був син фронтовика, учитель історії 
Анатолій Горлач.

Музей має чотири експозиційні 
зали: перша розповідає про історію 
рідного краю від часів Київської Русі 
до 30-х років XX століття; друга – про 
роки війни; третя–про період дружніх 
стосунків між братськими Україною, 
Словаччиною й Чехією; четверта – про 
повоєнні роки й сьогодення. Централь-
ною експозицією музею є діарама, яка 
відтворює саму подію.  Та, на преве-
ликий жаль, із плином часу, звукові й 
світлові ефекти втратилися. А образної 
емоційності можна досягти лише оно-
вивши штучне освітлення й звукові 
ефекти. 

Щороку – в пам’ятні дні 9 травня 
й 14 жовтня –до Світанка приїздять 
делегації зі Словаччини й Чехії, аби 
віддати шану побратимам, подяку-
вати жителям сіл Світанок і Яхнівка, 
працівникам музею й закладу освіти, 
учням за збереження традиції покла-
дання квітів та догляд за братською 
могилою.

Звичайно, кожна з музейних кімнат 
потребує сучасного оновлення. За 
останні роки значну підтримку нада-
ли уряди Словаччини й Чехії: замінено 

вікна, оновлено дах, 
встановлено двері, ре-
конструйовано могилу. 
Представники диплома-
тичних делегацій  пере-
ймаються проблемами, 
які порушують  активні 
жителі села: Лариса Ку-
кало – директор закладу 
освіти с. Світанок; Ва-
лентина Москаленко – 
керівник музею; Анатолій 
Величенко – староста 
Світанківського старо-

стату;  Анатолій Горлач –  досвідчений 
керівник школи та музею (нині 
перебуває на заслуженому відпочинку); 
Валентина Микитченко – заступник 
директора з навчально-виховної робо-
ти закладу освіти;  Ніна Ткаченко (теж 
очолювала музей, нині – на заслужено-
му відпочинку); Раїса Вірич – педагог-
організатор;  учителі:  Світлана Гакал 
та Юлія Дашко, Ніна Дьоміна та Надія 
Ющенко, Віктор і Микола Ткаченки; 
працівниці школи:  Віра Прокопенко, 
Ганна Мостова, Зоя Степаненко; а та-
кож працівники культури сіл Світанок 
і Яхнівка – Антоніна Бондар, Оксана 
Кулинко, Галина Спичак. Усіх непокоїть 
те, що музейні експонати зберігаються 
за дуже низьких температур, а це може 
призвести до їхньої втрати. Спільними 
зусиллями активісти дбають, аби збе-
регти те, що створено було раніше, 
переймаються, аби привернути ува-
гу всіх, хто шанує Батьківщину та по-
леглих на нашій землі, бо ж добре 
усвідомлюємо: хто не знає минулого, 
той не матиме майбутнього.

                         Лариса КУКАЛО,
   директор Світанківського ЗЗСО

Пам’ять про кривавий 
слід 1943 року

- До 104-ї річниці бою під Крутами -

КОНФЕРЕНЦІЯ 
З ПРОБЛЕМ ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ
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UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 13.00, 18.20, 
22.00 XXV зимові 
Олімпійські ігри 
2022р. (Пекін, Китай) 
(I).
12.00, 17.00 Студія 
Олімпійські ігри.
18.00, 21.00 Новини.
21.40 Доба 
Олімпійських ігор.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 
«Сніданок з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
14.00, 16.45, 19.30, 
22.40 «ТСН».
9.25 «Життя відомих 
людей 2022».
10.20 «ЖИТТЯ 
ВІДОМИХ ЛЮДЕЙ» 
2022г.
11.15, 12.20, 14.15 
«Твій день».
14.45 «Одруження 
наосліп».
17.10 Т/с «Крила 
кохання».
20.45 «Проспорт».
20.47 Т/с «Папік-2».
21.40 Т/с «Дім 
Бобринських».
22.50 «Твій вечір 
2022».
23.50 Х/ф 
«Відступники».

ІНТЕР
7.00, 8.00, 9.00, 12.00 
Новини.
7.10, 8.10, 9.20 «Ранок 
з ІНТЕРом».
10.00 «Корисна 
програма».
11.00 «Інше життя».
12.25 Х/ф «Клуб 
холостяків».
14.35 «Вещдок».
16.25 «Вещдок. 
Особый случай».
17.40 «Новини».
18.00 «Стосується 
кожного».
20.00 «Подробиці».
21.00 Т/с «Провінціал».
22.00 «Слідство 
вели... з Леонідом 
Каневським».
23.45 Х/ф «Трикутник».
ТРК «Україна»

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною.
7.00, 8.00, 15.00, 
19.00, 23.00 Сьогодні.
9.00 Зірковий шлях.
11.20 Історія одного 
злочину 16+
14.30, 15.30 Т/с «Водна 
поліція».
20.10 «Говорить 
Україна».
21.00 Т/с «Надія».
23.10 Т/с «Спадкоємці».

НОВИЙ КАНАЛ
6.00, 7.10 «Kids time».
6.05 «МС Том і 
Джеррі».
7.15 «Орел і решка».
9.20 Т/с «Мерлін».
12.00 «Діти проти 
зірок».
13.45 Х/ф «Великий 
Стен».
15.55, 20.00 «Хто 
зверху?» 12+
18.00 Т/с «Будиночок 
на щастя».
22.10 Х/ф «Похмілля 2: 
З Вегаса до Бангкока».

СТБ
7.55, 11.50 «Битва 
екстрасенсів» 16+
11.30, 14.30, 17.30, 
22.00 «Вікна-
Новини».
13.10, 14.50 Т/с «Сліпа».
15.45, 18.05 Т/с «Слід».
19.05 «Супербабуся» 
20.15, 22.50 Т/с «Мама».

ICTV
6.30 Ранок у великому 
місті.
8.45, 12.45, 15.45, 
18.45, 21.05 Факти.
9.15, 19.20 
Надзвичайні новини.
10.10 Громадянська 
оборона.
11.10, 13.25 Х/ф 
«Евакуація».
13.55, 16.20 Т/с 
«Нюхач».
16.40 Т/с «Пес».
17.50 Т/с «Коп з 
минулого».
20.20 Секретний 
фронт.
21.25 Т/с «Морська 
поліція. Чорноморськ».
23.15 Х/ф «Оселя зла-
2: Апокаліпсис».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
8.45, 22.00 Т/с «Усі 
жінки - відьми».
9.45, 23.00 Т/с 
«Бібліотекарі».
10.45 Х/ф «Так, 
можливо».
12.45 4 весілля.
14.00, 16.00 Панянка-
селянка.
15.00 Зірки, чутки та 
галлівуд.
17.00 СуперЖінка (II).
18.00 Богиня шопінгу. 
Батли за патли.
19.00 Розсміши 
коміка.
20.00 Одного разу під 
Полтавою.

2+2
6.00 «Джедаі 2019».
6.30 Т/с «CSI: Місце 
злочину».
8.20 Х/ф «Іноземець».
10.45 Т/с «Звонар-2».
12.50, 19.25 
«Загублений світ».
17.55 «Секретні 
матеріали».
18.15 «Спецкор».
18.50 «Джедаі».
20.20 Т/с «Ангели».
22.10 Т/с «Кістки».

НТН
6.20 «Вартість 
життя».
7.50, 13.00, 18.00 
«Випадковий свідок».
8.30, 12.30, 16.30, 
19.00 «Свідок».
9.00 Х/ф «П’ять хвилин 
страху».
10.45 Т/с «Коломбо».
14.10, 21.15 Т/с 
«Менталіст».
15.55, 17.00, 19.30 Т/с 
«CSI: Маямі».
23.00 Т/с «Віртуози».

Enter-фільм
7.40, 8.50 
«Мультфільм».
8.00 Моя правда.
10.10 «Зіркові долі».
11.10 «Моя правда».
12.00 Х/ф «Самотня 
жінка бажає 
познайомитись...»
13.35 Х/ф «Ні пуху, ні 
пера».
14.50, 21.00 Т/с «Доктор 
Блейк».
17.10, 23.20 Т/с «Суто 
англійські вбивства».

UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 13.00, 18.20, 
22.00 XXV зимові 
Олімпійські ігри 
2022р. (Пекін, Китай) 
(I).
12.30, 17.00 Студія 
Олімпійські ігри.
18.00, 21.00 Новини.
21.40 Доба 
Олімпійських ігор.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 
«Сніданок з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
14.00, 16.45, 19.30, 
22.40 «ТСН».
9.25 «Життя відомих 
людей 2022».
11.15, 12.20, 14.15 
«Твій день».
14.45 «Одруження 
наосліп - 7».
17.10 Т/с «Крила 
кохання».
20.45 «Проспорт».
20.47 Т/с «Папік-2».
21.40 Т/с «Дім 
Бобринських».
22.50 «Твій вечір 
2022».
23.50 Х/ф «Банди Нью-
Йорка».

ІНТЕР
7.00, 8.00, 9.00, 12.00 
Новини.
7.10, 8.10, 9.20 «Ранок 
з ІНТЕРом».
10.00 «Корисна 
програма».
11.00 «Інше життя».
12.25 Х/ф «Двоє - це 
занадто».
14.55 «Вещдок».
16.30 «Вещдок. 
Особый случай».
17.40 «Новини».
18.00 «Стосується 
кожного».
20.00 «Подробиці».
21.00 Т/с «Провінціал».
22.00 «Слідство 
вели... з Леонідом 
Каневським».
23.45 Х/ф «Звіряча 
лють».
ТРК «Україна»

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною.
7.00, 8.00, 15.00, 
19.00, 23.00 Сьогодні.
9.00 Зірковий шлях.
11.20 Історія одного 
злочину 16+
14.30, 15.30 Т/с «Водна 
поліція».
20.10 «Говорить 
Україна».
21.00 Т/с «Надія».
23.10 Т/с «Спадкоємці».
НОВИЙ КАНАЛ
6.00, 7.10 «Kids time».
6.05 «МС Том і 
Джеррі».
7.15 «Орел і решка».
9.15 Т/с «Мерлін».
12.05 «Діти проти 
зірок».
13.40 Х/ф «Реальна 
сталь».
16.00, 20.05 «Хто 
зверху?» 12+
18.00 Т/с «Будиночок 
на щастя».
22.05 Х/ф «Похмілля у 
Вегасі».

СТБ
8.00, 11.50 «Битва 

екстрасенсів» 16+
11.30, 14.30, 17.30, 
22.00 «Вікна-
Новини».
13.05, 14.50 Т/с «Сліпа».
15.40, 18.05 Т/с «Слід».
19.05 «Супербабуся» 
12+
20.15, 22.50 Т/с 
«Провина кохання».

ICTV
6.30 Ранок у великому 
місті.
8.45, 12.45, 15.45, 
18.45, 21.05 Факти.
9.15, 19.20 
Надзвичайні новини.
10.10 Прихована 
небезпека.
11.10, 13.30 Х/ф «Копи 
на підхваті».
13.55, 16.20 Т/с 
«Нюхач».
16.35 Т/с «Пес».
17.45 Т/с «Коп з 
минулого».
20.20 Громадянська 
оборона.
21.25 Т/с «Морська 
поліція. Чорноморськ».
23.15 Х/ф «Оселя зла».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
8.45, 22.00 Т/с «Усі 
жінки - відьми».
9.45, 23.00 Т/с 
«Бібліотекарі».
10.45 Х/ф «Ігри з 
вогнем».
12.45 4 весілля.
14.00, 16.00 Панянка-
селянка.
15.00 Зірки, чутки та 
галлівуд.
17.00 СуперЖінка (II).
18.00 Богиня шопінгу. 
Батли за патли.
19.00 Розсміши 
коміка.
20.00 Одного разу під 
Полтавою.

2+2
6.00 «Джедаі 2019».
6.15 Т/с «CSI: Місце 
злочину».
8.55 Х/ф «Великий 
солдат».
10.50 Т/с «Звонар-2».
12.50 «Загублений 
світ».
18.15 «Спецкор».
18.50 «Джедаі».
19.25 «Джедаі 2021».
20.20 Т/с «Ангели».
22.10 Т/с «Кістки».

НТН
6.15 «Вартість життя».
7.50, 13.00, 18.00 
«Випадковий свідок».
8.30, 12.30, 16.30, 
19.00 «Свідок».
9.00 Х/ф «Алегро з 
вогнем».
10.45 Т/с «Коломбо».
14.10, 21.15 Т/с 
«Менталіст».
15.55, 17.00, 19.30 Т/с 
«CSI: Маямі».
23.00 Т/с «Віртуози».

Enter-фільм
7.40, 8.50 
«Мультфільм».
8.00 «Невідома 
версія».
10.05 «Зіркові долі».
10.55 «Моя правда».
11.45 Х/ф «Жіноча 
інтуїція».
14.00 Х/ф «Між високих 
хлібів».
15.30 Х/ф «Хід конем».
17.00, 23.20 Т/с «Суто 
англійські вбивства».
19.00 Т/с «Пуаро».
21.00 Т/с «Доктор 
Блейк».

UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 11.40, 18.20 XXV 
зимові Олімпійські 
ігри 2022р. (Пекін, 
Китай) (I).
11.00, 17.00 Студія 
Олімпійські ігри.
18.00, 21.00 Новини.
21.30 Доба 
Олімпійських ігор.
21.45 Суспільно-
політичне ток-шоу 
«Зворотний відлік».
23.30 Перша 
шпальта.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 
«Сніданок з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
14.00, 16.45, 19.30, 
22.40 «ТСН».
9.25 «Життя відомих 
людей 2022».
11.15, 12.20, 14.15 
«Твій день».
14.45 «Одруження 
наосліп».
17.10 Т/с «Крила 
кохання».
20.45 «Проспорт».
20.47 Т/с «Папік-2».
21.40 Т/с «Дім 
Бобринських».
22.50 «Твій вечір 
2022».
23.50 «Голос країни 
12».

ІНТЕР
7.00, 8.00, 9.00, 12.00 
Новини.
7.10, 8.10, 9.20 «Ранок 
з ІНТЕРом».
10.05, 18.00 
« С т о с у є т ь с я 
кожного».
12.25 Х/ф «Не 
гальмуй».
14.15 «Вещдок».
16.05 «Жди меня. 
Україна».
17.40 «Новини».
20.00 «Подробиці».
21.00 Т/с «Провінціал».
22.00 «Слідство 
вели... з Леонідом 
Каневським».
23.50 Х/ф «Підозри 
містера Вічера».
ТРК «Україна»

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною.
7.00, 8.00, 15.00, 
19.00, 23.00 Сьогодні.
9.00 Зірковий шлях.
10.30 Т/с «Веселка в 
небі».
14.30, 15.30 Т/с «Водна 
поліція».
20.10 «Говорить 
Україна».
21.00 Т/с «Надія».
23.10 Т/с «Спадкоємці».
НОВИЙ КАНАЛ
6.00, 7.10 «Kids time».
6.05 «МС Том і 
Джеррі».
7.15 «Орел і Решка. 
Робота мрії».
9.15 Т/с «Мерлін».
11.55 Х/ф «Останній 
дракон: У пошуках 
магічної перлини».
13.50 Х/ф «Принц 
Персії: Піски часу».
16.00 «Хто зверху?» 
12+
18.00 Т/с «Будиночок 
на щастя».
20.00 «Ревізори на 
порозі».
22.00 Х/ф «Отже, 

війна».
СТБ

8.00, 11.50 «Битва 
екстрасенсів» 16+
11.30, 14.30, 17.30, 
22.00 «Вікна-
Новини».
13.10, 14.50 Т/с «Сліпа».
15.40, 18.05 Т/с «Слід».
19.05 «Супербабуся» 
20.15, 22.50 Т/с «Знайду 
пару коханому».

ICTV
6.30, 12.45, 15.45, 
18.45, 21.05 Факти.
9.10, 19.20 
Надзвичайні новини.
10.05 Громадянська 
оборона.
11.15, 13.15 Х/ф 
«Людина, яка біжить».
13.55, 16.25 Т/с 
«Нюхач».
16.44, 21.30 Т/с «Пес».
17.50 Т/с «Коп з 
минулого».
20.20 Прихована 
небезпека.
22.40 Свобода слова.
23.55 Х/ф «Життя».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
8.35 Х/ф «Троє дітей 
короля».
9.45 Х/ф «2+1».
12.00 Х/ф «1+1».
14.10, 16.00 Панянка-
селянка.
15.00 Зірки, чутки та 
галлівуд.
17.00 СуперЖінка (II).
18.00 Богиня шопінгу. 
Батли за патли.
19.00 Розсміши 
коміка.
20.00 Одного разу під 
Полтавою.
22.00 Т/с «Усі жінки - 
відьми».
23.00 Т/с 
«Бібліотекарі».

2+2
6.00 «Джедаі 2019».
6.25 Т/с «Ментівські 
війни. Харків-2».
10.05 Х/ф «Швидкість».
12.20 Х/ф 
«Швидкість-2».
14.55 «Загублений 
світ».
17.55 «Секретні 
матеріали».
18.15 «Спецкор».
18.50 «Джедаі».
19.25 «Гроші 2022».
20.20 Т/с «Ангели».
22.10 Т/с «Кістки».

НТН
7.25, 13.00, 18.00 
«Випадковий свідок».
7.55 Х/ф «Ярослав 
Мудрий».
10.45 Т/с «Коломбо».
12.30, 16.30, 19.00 
«Свідок».
14.10, 21.15 Т/с 
«Менталіст».
15.50, 17.00, 19.30 Т/с 
«CSI: Маямі».
23.00 Т/с «Віртуози».

Enter-фільм
6.05 Х/ф «Людина в 
зеленому кімоно».
7.40, 8.50 «Мультфільм».
8.00 «Невідома 
версія».
9.30 «Зіркові долі».
10.05 «Моя правда».
10.55 Х/ф 
« П р о в і н ц і а л ь н и й 
роман».
13.25 Х/ф «Таємниця 
«Чорних дроздів».
15.10 Х/ф «Скринька 
Марії Медічі».
17.00, 23.20 Т/с «Суто 
англійські вбивства».
19.00 Т/с «Пуаро».
21.00 Т/с «Доктор 
Блейк».

Схід 7.12 Захід 17.13
Трив. дня 10.01

ПОНЕДІЛОК
14 лютого

Атм. тиск 752 мм
-40 +40°Ïîãîäà

Схід 7.08 Захід 17.17
Трив. дня 10.09

СЕРЕДА
16 лютого

Атм. тиск 754 мм
+20 +60°Ïîãîäà

Схід 7.10 Захід 17.15
Трив. дня 10.05

ВІВТОРОК
15 лютого

Атм. тиск 754 мм

-40° -10°Ïîãîäà

Доктор медичних наук Олег Чабан 
розповів, що впоратися з тривогою 
на тлі ймовірної загрози російського 
вторгнення допоможе покращення 
фізичного та психологічного стану.

Про це він сказав в інтерв'ю «Радіо 
Свобода».

За словами психотерапевта, від-
чувати тривогу в ситуації, коли скрізь 
звучать заяви про війну – це нормальна 
фізіологічна реакція будь-якої здорової 
людини. Водночас він дав поради, які 
можуть допомогти українцям побороти 
страх і паніку.

Порада перша: робіть щось рука-
ми, ногами, головою, але щось робіть, 
виконуйте.

Порада друга: робіть для когось. 
Знайдіть об'єкт, про який ви будете 
піклуватися, і рівень вашої тривожності 
значно знизиться»,– зазначив фахівець.

Третя порада: завжди думати про 
майбутнє та планувати його. Мовляв, 
усе одно воно буде. 

І  четверта порада:  переживати 
неприємності лише в міру їхнього над-
ходження.

Психотерапевт наголосив, що важ-
ливо покращити свій фізичний стан. 
Необхідно звернути особливу увагу на 
нормальний сон, який має тривати не 
менше, але й не більше ніж 7-8 годин.

Важливим чинником, який допомо-
же впоратися зі стресом, за словами 
Олега Чабана, є турбота про когось. 
Проте психотерапевт застеріг від 
спроб позбутися стресу за допомогою 
алкоголю.

«Не робіть цього! Ще жоден алко-
голь не вирішив строковості пережи-
вань і зняття напруги. Ба більше, якщо 
людина перебуває в депресії та ще й 
випила, то, найімовірніше, у неї будуть 
суїцидальні думки», – наголосив він.

ТОВ АПК «МАГНАТ» 
ЗАПРОШУЄ НА РОБОТУ:  

диспетчера GPS-новігації;
тракториста-машиніста;
водія грузового автомобілю (MAN);
автокранівник;
газоелектрозварника;
оператора вузла змішування 
добрив;
завідуючого гаража.

Телефон 067-231-43-25

КУПЛЮ ДОРОГО 
КОРІВ, КОНЕЙ, 

БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ

Проблемні, 
лежачі, 

дорізані.
Цілодобово.

Тел. (096) 69-05-018,  
(063) 915-91-97

ЗАКУПОВУЄМО
ВРХ, телят, корів, биків, коней,

а також дійних корів 
та робочих коней, доріз цілодобово.

(068) 08-06-970, (095) 09-30-474

Кредит під 0% на 24 міс. З авансом 30% (Ощадбанк)

грн.

Granta

276 351відгрн.393 057від

NIVA
TRAVEL

LADA

ЯК ЗБЕРІГАТИ СПОКІЙ 
ПЕРЕД ІМОВІРНОЮ ВІЙНОЮ:
ПОРАДИ ПСИХОТЕРАПЕВТА

За січень 2022 року платники 
податків Чернігівської  області сплати-
ли до бюджету 34,4 млн грн військового 
збору. Це на 3,9 млн грн, або на 12,8 
відсотків більше, ніж за аналогічний 
період минулого року.

Підтримали обороноздатність про-
тягом січня поточного року понад 5,7 
тис податкових агентів – юридичних 
осіб, які перерахували 31,7 млн гри-
вень. Понад 6,5 тис. фізичних осіб 
(приватних підприємців та громадян) 
сплатили військового збору 2,7 млн 
гривень. 

Спілкуйся з Податковою служ-
бою дистанційно за допомогою 
сервісу «InfoTAX» 
             ПРЕССЛУЖБА ГОЛОВНОГО 
            УПРАВЛІННЯ  ДПС
            У ЧЕРНІГІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

ЧЕРНІГІВЩИНА СПРЯМУВАЛА 
НА ОБОРОНОЗДАТНІСТЬ КРАЇНИ 

34,4 МЛН ГРН.



UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 12.01 XXV 
зимові Олімпійські 
ігри 2022р. (Пекін, 
Китай) (I).
12.00 Хвилина 
мовчання: День 
Героїв Небесної 
Сотні.
13.00 Студія 
Олімпійські ігри.
14.00 XXV зимові 
Олімпійські ігри 
2022р. (Пекін, Китай). 
Церемонія закриття 
(I).
16.00 Спекотний 
лютий 2015г.
17.00 Спецефір до 
Дня Героїв Небесної 
Сотні.
19.00 Д/п «Чорні тіні 
Маи?дану».
20.00 Д/ф 
«Вогнехреща».
21.00 Тиждень на 
Суспільному.
21.55 Доба 
Олімпійських ігор.
22.15 Д/п «Братство 
Червоного хреста».
23.10 Д/п «Новоросія. 
Ціна проекту».

1+1
7.00 «Життя відомих 
людей».
8.00 «Сніданок. 
Вихідний».
10.00 «Світ 
навиворіт».
18.30 «Світське 
життя. 2022».
19.30 «ТСН».
21.00 «Голос країни 
12».
23.30 Х/ф «Бамблбі».

ІНТЕР
6.55 Х/ф «007: Квант 
Милосердя».
9.00 «Готуємо разом».
10.00 «Інше життя».
13.40 «Вещдок. 
Опережая время».
18.10 Х/ф «Візит 
інспектора».
20.00 «Подробиці 
тижня».
22.00 Х/ф «Пригоди 
Шерлока Холмса та 
доктора Ватсона. 
Скарби Агри».
ТРК «Україна»

6.50 Реальна містика.
9.10 Т/с «У полоні 
минулого».
17.10, 21.00 Т/с 
«Принцеса з 
Горошино».
19.00 Сьогодні. 
Підсумки з Олегом 
Панютой.
23.00 Т/с «Друге 
дихання».
НОВИЙ КАНАЛ
6.55 Х/ф «Останній 
дракон: У пошуках 
магічної перлини».
8.50 М/ф.
10.45 Х/ф «Заборонене 
царство».
12.50 Х/ф «Злам часу».
15.00 Х/ф «Бібліотекар: 
У пошуках Списа Долі».
17.00 Х/ф «Бібліотекар: 
Прокляття Юдиного 
потиру».
19.00 Х/ф «Книга 
джунглів».
21.00 Х/ф «Тарзан. 
Легенда».
23.10 Х/ф «¥рейсток: 
Легенда про Тарзана, 
повелителя мавп».

СТБ
6.45 «МастерШеф. 
Битва сезонів» 12+
10.35 Т/с «Мама».
14.40 Т/с «Мама. 
Продовження».
18.40 «Щасливі за сім 
днів» 12+
21.00 «Один за всіх» 
16+
22.10 «Таємниці ДНК» 
16+

ICTV
6.05 Д/ф «Чорні тіні 
Майдану».
7.20 Секретний 
фронт.
8.20 Громадянська 
оборона.
10.20 Д/ф «Революція 
під прицілом».
11.35, 13.00 Х/ф 
«Морський бій».
12.45, 18.45 Факти.
14.15 Т/с «Пес».
20.55 Х/ф «Втеча з 
Шоушенка».
23.45 Х/ф «Оселя зла-
2: Апокаліпсис».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
10.00 М/ф.
11.30 Х/ф «Творець 
ігор».
13.30 Х/ф «Проти 
природи: Велика 
подорож слонів».
15.15 Х/ф «Проти 
природи 2: Вижити в 
Серенгет».
17.00 Х/ф «Проти 
природи: Подорож 
додому».
18.45 Х/ф «Персі 
Джексон та викрадач 
блискавок».
21.15 Х/ф «Персі 
Джексон: Море 
чудовиськ».
23.15 Панянка-
селянка.

2+2
6.00 «Зброя-2».
7.00 «Помста 
природи».
8.40 «Загублений 
світ».
12.50 Х/ф «Війни 
дронів».
14.20 Х/ф «Люди Ікс».
16.20 Х/ф «Люди Ікс-2».
19.00 Х/ф «Люди Ікс-3: 
Остання битва».
21.05 Х/ф «Люди Ікс: 
Початок. Росомаха».
23.10 Х/ф «Анон».

НТН
7.05 «Випадковий 
свідок. Навколо 
світу».
9.00 Т/с «Смерть у 
раю».
13.35 Х/ф 
«Пограбування: код 
211».
15.25 Х/ф «За два 
кроки від «Раю».
17.10 Х/ф 
«Засуджений».
19.00 Х/ф «Загін 
о с о б л и в о г о 
призначення».
20.30 Х/ф «Балада про 
солдата».
22.10 Х/ф «Поза 
законом».

Enter-фільм
7.40, 8.50 
«Мультфільм».
8.00 «Зіркове життя».
9.30 Х/ф «Пан 
Володієвський».
12.30 Х/ф 
« К р и м і н а л ь н и й 
талант».
15.25 Х/ф «П’ять 
хвилин страху».
17.05 Т/с «Пуаро».
19.05 Т/с «Доктор 
Блейк».
21.25 Т/с «Персона».

7Í³æèíñüêèé
 11 лютого 2022 року

UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 12.30, 18.45, 
21.45 XXV зимові 
Олімпійські ігри 
2022р. (Пекін, Китай) 
(I).
11.55, 17.00 Студія 
Олімпійські ігри.
18.00, 21.00 Новини.
18.15 Дайджест 
« Г р и м е р к а 
Євробачення».
21.25 Доба 
Олімпійських ігор.

1+1
6.20, 19.30 «ТСН».
7.00 «Життя відомих 
людей».
8.00 «Сніданок. 
Вихідний».
10.00 «Світ 
навиворіт».
17.30 «Світ навиворіт 
- 13. Еквадор».
20.13 «Проспорт».
20.15 «Чистоnews 
2022».
20.20 «Вечірній 
квартал».
22.15 Т/с «Дикі».
23.20 Х/ф «Погані 
дороги».

ІНТЕР
7.20 Х/ф «Амазонія».
9.00 «Готуємо разом. 
Домашня кухня».
10.00 «Корисна 
програма».
11.05 Х/ф «Укол 
парасолькою».
13.00 Х/ф «Кохана 
жінка механіка 
Гаврилова».
14.30 Х/ф «Будьте моїм 
чоловіком».
16.10 Х/ф «Суєта суєт».
18.00, 20.30 Т/с 
«Провінціал».
20.00 «Подробиці».
22.35 Х/ф «Пригоди 
Шерлока Холмса та 
доктора Ватсона. 
Знайомство».
ТРК «Україна»

7.00, 15.00, 19.00 
Сьогодні.
7.30 Реальна містика.
9.00, 15.20 Т/с «У полоні 
минулого».
17.20, 21.00 Т/с «Олена 
і капітан».
20.00 Головна тема.
23.35 Т/с «Веселка в 
небі».
НОВИЙ КАНАЛ
6.00 «Хто проти 
блондинок?» 12+
8.00, 10.00 «Kids 
time».
8.05 Х/ф «Бетховен 3».
10.05 «Орел і решка. 
Земляни».
12.10 «Орел і решка».
14.10 Х/ф «Отже, 
війна».
16.25 Х/ф 
«Джуманджі».
18.40 Х/ф «Джуманджі: 
Поклик Джунглів».
21.00 Х/ф «Джуманджі: 
Наступний рівень».
23.35 Х/ф «Викрадена».

СТБ
7.45 «Неймовірна 
правда про зірок».
10.40 «Щасливі за сім 
днів» 12+
12.55 Т/с «Знайду пару 
коханому».
17.00 «Хата на тата» 
19.00 «МастерШеф. 
Битва сезонів» 12+
22.50 Т/с «Двоє над 
прірвою».

ICTV
6.30 Т/с «Вижити за 
будь-яку ціну-2».
8.30 Т/с «Дільничний з 
ДВРЗ».
12.20, 13.00 Х/ф 
«Нестримні».
12.45, 18.45 Факти.
14.30 Х/ф 
«Нестримні-2».
16.15 Х/ф 
«Нестримні-3».
19.10 Т/с «Пес».
21.30 Х/ф «¥ладіатор».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
8.40 Х/ф «Лоракс».
10.20 Розсміши 
коміка.
15.20 М/ф.
17.20 Х/ф «Ніч у музеї».
19.30 Х/ф «Ніч у музеї 
2».
21.30 Х/ф «Ніч у музеї 
3: Секрет гробниці».
23.30 Х/ф «Проти 
природи: Велика 
подорож слонів».

2+2
6.00 «Зброя-2».
7.30 «Джедаі 2021».
8.40 «Загублений 
світ».
12.55 Х/ф «В-язень».
14.45 Х/ф «Колектор».
16.40 Х/ф «Ронін».
19.00 Х/ф «Королі 
вулиць».
21.05 Х/ф «Лицар дня».
23.15 Х/ф «Толкін».

НТН
6.15 Х/ф «Інспектор 
карного розшуку».
7.55 Х/ф «Будні карного 
розшуку».
9.35 Х/ф «Застава в 
горах».
11.30 Х/ф «Каблучка з 
Амстердама».
13.05 «Випадковий 
свідок».
14.20 Х/ф «Час 
відплати».
16.45 Х/ф «Шість куль».
19.00 «Свідок. 
Субота».
20.00 Х/ф 
«Інтердівчинка».
22.55 Х/ф 
«Пограбування: код 
211».

Enter-фільм
7.40, 8.50 
«Мультфільм».
8.00 «Зіркове життя».
9.30 «Зіркові долі».
9.40 «Невідома 
версія».
10.30 Х/ф «Фанфан-
тюльпан».
12.25 Х/ф «Ділові 
люди».
13.55 Х/ф «Золоте 
теля».
17.10 Т/с «Пуаро».
19.00 Т/с «Доктор 
Блейк».
21.20 Т/с «Персона».

UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 10.50, 18.20, 
22.55 XXV зимові 
Олімпійські ігри 
2022р. (Пекін, Китай) 
(I).
10.20, 17.00 Студія 
Олімпійські ігри.
18.00, 21.00 Новини.
21.40 Доба 
Олімпійських ігор.
22.00 Спекотний 
лютий 2015г.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 
«Сніданок з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
14.00, 16.45, 19.30 
«ТСН».
9.25 «Життя відомих 
людей 2022».
11.15, 12.20, 14.15 
«Твій день».
14.45 «Одруження 
наосліп».
17.10 Т/с «Крила 
кохання».
20.13 «Проспорт».
20.15 «Чистоnews 
2022».
20.20 Х/ф «Бамблбі».
22.35 Х/ф 
«Т р а н с ф о р м е р и : 
Помста полеглих».

ІНТЕР
7.00, 8.00, 9.00, 12.00 
Новини.
7.10, 8.10, 9.20 «Ранок 
з ІНТЕРом».
10.00 «Корисна 
програма».
11.00 «Інше життя».
12.25 Х/ф «Якщо я 
залишусь».
14.35 «Вещдок».
16.25 «Вещдок. 
Особый случай».
17.40 «Новини».
18.05 «Стосується 
кожного».
20.00 «Подробиці».
21.00 Х/ф «007: Квант 
Милосердя».
23.00 «Слідство 
вели... з Леонідом 
Каневським».
ТРК «Україна»

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною.
7.00, 8.00, 15.00, 19.00 
Сьогодні.
9.00 Зірковий шлях.
9.25 Т/с «Ляльковий 
будинок».
13.25, 15.30 Т/с 
«Можеш мені вірити».
18.00 Т/с «Водна 
поліція».
20.10 «Говорить 
Україна».
21.00 Свобода слова.
НОВИЙ КАНАЛ
6.00, 7.10 «Kids time».
6.05 «МС Том і 
Джеррі».
7.15 «Орел і решка».
9.10 «Ревізори на 
порозі».
11.05 Т/с «Будиночок на 
щастя».
15.15 Х/ф «План гри».
17.35 Х/ф «Примарний 
патруль».
19.20 Х/ф «Ворог 
держави».
22.00 Х/ф «Орлиний 

зір».
СТБ

6.00 «Супербабуся» 
12+
10.45, 11.50, 14.50, 
18.05 Т/с «Сліпа».
11.30, 14.30, 17.30, 
22.00 «Вікна-
Новини».
20.15, 22.50 Т/с «Мій 
коханий ворог».

ICTV
6.30 Ранок у великому 
місті.
8.45, 12.45, 15.45, 
18.45 Факти.
9.15, 19.20 
Надзвичайні новини.
10.10, 20.05 Дизель-
шоу 12+
11.40, 13.15, 23.55 Т/с 
«Вижити за будь-яку 
ціну».
13.25, 17.35, 22.55 
Скетч-шоу «На 
трьох» 16+
14.40, 16.15 Т/с «Пес».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
8.45 Т/с «Усі жінки - 
відьми».
9.45 Т/с «Бібліотекарі».
10.45 Х/ф «Їжак Сонік».
12.45 4 весілля.
14.00, 16.00 Панянка-
селянка.
15.00 Зірки, чутки та 
галлівуд.
17.00 СуперЖінка (II).
18.00 Богиня шопінгу. 
Батли за патли.
19.00 Розсміши 
коміка.
20.00 Х/ф «Подвійна 
гра».
22.20 Х/ф «Ноттінг 
Хілл».

2+2
6.00 Х/ф «Швидкість».
8.15 Х/ф «Швидкість-2».
10.50 Т/с «Звонар-2».
12.55 «Загублений 
світ».
17.55 «Секретні 
матеріали».
18.15 «Спецкор».
18.50 «Джедаі».
19.25 Х/ф «Люди Ікс».
21.15 Х/ф «Люди Ікс-2».

НТН
6.20 «Вартість 
життя».
7.50, 13.00 
«Випадковий свідок».
8.30, 12.30, 16.30, 
19.00 «Свідок».
9.00 Х/ф «Корпус 
генерала Шубнікова».
10.45 Т/с «Коломбо».
14.10, 21.15 Т/с 
«Менталіст».
15.50, 17.00, 19.30 Т/с 
«CSI: Маямі».
18.00 «Випадковий 
свідок. Навколо 
світу».
23.00 Т/с «Віртуози».

Enter-фільм
7.40, 8.50 
«Мультфільм».
8.00, 10.10 «Моя 
правда».
9.30 «Зіркові долі».
11.00 Х/ф «Сватання на 
Гончарівці».
12.30 Х/ф «Весілля з 
приданим».
14.50, 21.00 Т/с «Доктор 
Блейк».
17.10 Т/с «Суто 
англійські вбивства».
19.10 Т/с «Пуаро».
23.20 Х/ф «Добре 
сидимо!»

UA:Перший
6.00 ГІМН УКРАЇНИ.
6.05, 11.20, 18.20, 
22.00 XXV зимові 
Олімпійські ігри 
2022р. (Пекін, Китай) 
(I).
10.40, 17.00 Студія 
Олімпійські ігри.
18.00, 21.00 Новини.
21.40 Доба 
Олімпійських ігор.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 
«Сніданок з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
14.00, 16.45, 19.30 
«ТСН».
9.25 «Життя відомих 
людей 2022».
11.15, 12.20, 14.15 
«Твій день».
14.45 «Одруження 
наосліп».
17.10 Т/с «Крила 
кохання».
20.45 «Проспорт».
20.47 «Чистоnews 
2022».
20.54 Т/с «Папік-2».
21.45 «Право на 
владу 2022».

ІНТЕР
7.00, 8.00, 9.00, 12.00 
Новини.
7.10, 8.10, 9.20 «Ранок 
з ІНТЕРом».
10.00 «Корисна 
програма».
11.00 «Інше життя».
12.25 Х/ф «Інструкції не 
додаються».
14.55 «Вещдок».
16.25 «Вещдок. 
Особый случай».
17.40 «Новини».
18.00 «Стосується 
кожного».
20.00 «Подробиці».
21.00 Т/с «Провінціал».
22.00 «Слідство 
вели... з Леонідом 
Каневським».
23.45 Х/ф «Він тебе не 
відпустить».
ТРК «Україна»

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною.
7.00, 8.00, 15.00, 
19.00, 23.00 Сьогодні.
9.00 Зірковий шлях.
11.20 Історія одного 
злочину 16+
14.30, 15.30 Т/с «Водна 
поліція».
20.10 «Говорить 
Україна».
21.00 Т/с «Надія».
23.10 Слідами.
23.50 Т/с «Спадкоємці».
НОВИЙ КАНАЛ
6.00, 7.10 «Kids time».
6.05 «МС Том і 
Джеррі».
7.15 «Орел і решка».
9.20 Т/с «Мерлін».
12.05 «Діти проти 
зірок».
13.40 Х/ф «Хроніки 
Ріддіка».
15.50, 20.00 «Хто 
зверху?» 12+
18.00 Т/с «Будиночок 
на щастя».
22.05 Х/ф «Шалений 
патруль».

СТБ
8.00, 11.50 «Битва 
екстрасенсів» 16+

11.30, 14.30, 17.30, 
22.00 «Вікна-
Новини».
13.10, 14.50 Т/с «Сліпа».
15.40, 18.05 Т/с «Слід».
19.05 «Супербабуся» 
12+
20.15, 22.50 Т/с «Мама. 
Продовження».

ICTV
6.30 Ранок у великому 
місті.
8.45, 12.45, 15.45, 
18.45, 21.05 Факти.
9.15, 19.20 
Надзвичайні новини.
10.10 Секретний 
фронт.
11.20, 13.15 Х/ф 
«Дев’ять ярдів-2».
13.55, 16.15 Т/с 
«Нюхач».
16.30 Т/с «Пес».
17.40 Т/с «Коп з 
минулого».
20.20 Анти-зомбі.
21.25 Т/с 
«Морська поліція. 
Чорноморськ».
23.15 Х/ф «Оселя зла-
3: Вимирання».

ТЕТ
6.00 ТЕТ 
Мультиранок.
8.45, 22.00 Т/с «Усі 
жінки - відьми».
9.45, 23.00 Т/с 
«Бібліотекарі».
10.45 Х/ф «Дуплекс».
12.45 4 весілля.
14.00, 16.00 Панянка-
селянка.
15.00 Зірки, чутки та 
галлівуд.
17.00 СуперЖінка (II).
18.00 Богиня шопінгу. 
Батли за патли.
19.00 Розсміши 
коміка.
20.00 Одного разу під 
Полтавою.

2+2
6.00 «Джедаі 2019».
6.25 Х/ф «Фортеця 
впаде».
8.15 Х/ф «Мистецтво 
війни».
10.45 Т/с «Звонар-2».
12.50 «Загублений 
світ».
18.15 «Спецкор».
18.50 «Джедаі».
19.25 «Воїни доріг».
20.20 Т/с «Ангели».
22.10 Т/с «Кістки».

НТН
6.25 «Вартість 
життя».
7.55, 13.00 
«Випадковий свідок».
8.30, 12.30, 16.30, 
19.00 «Свідок».
9.00 Х/ф «Страх 
висоти».
10.45 Т/с «Коломбо».
14.10, 21.15 Т/с 
«Менталіст».
15.50, 17.00, 19.30 Т/с 
«CSI: Маямі».
18.00 «Випадковий 
свідок. Навколо 
світу».
23.00 Т/с «Віртуози».

Enter-фільм
7.40, 8.40 
«Мультфільм».
7.50, 10.10 «Моя 
правда».
9.30 «Зіркові долі».
11.00 Х/ф «Украдене 
щастя».
13.00 Х/ф «За вітриною 
універмагу».
14.50, 21.00 Т/с «Доктор 
Блейк».
17.10, 23.20 Т/с «Суто 
англійські вбивства».
19.10 Т/с «Пуаро».

Схід 7.02 Захід 17.22
Трив. дня 10.20

СУБОТА
19 лютого

Атм. тиск 735 мм
+10° +60°Ïîãîäà

Схід 7.06 Захід 17.19
Трив. дня 10.13

ЧЕТВЕР
17 лютого

Атм. тиск 745 мм
+20° +60°Ïîãîäà

Схід 7.00 Захід 17.24
Трив. дня 10.24

НЕДІЛЯ
20 лютого

Атм. тиск 740 мм
-20° +50°Ïîãîäà

Схід 7.04 Захід 17.20
Трив. дня 10.16

П'ЯТНИЦЯ
18 лютого

Атм. тиск 738 мм
+10° +60°Ïîãîäà
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До 30-річчя своєї діяльності 
Чернігівський обласний осередок 
Національної спілки майстрів народ-
ного мистецтва України підготував ви-
ставку – творчий звіт провідних сучас-
них чернігівських різьбярів.

Різьбярська школа на Чернігівщині 
має три провідні центри, це – 
Новгород-Сіверський, Чернігів та 
Ніжин. Всі майстри – члени облас-
ного осередку Спілки, лауреати чис-
ленних обласних, всеукраїнських та 
міжнародних виставок. Їхні авторські 
твори регулярно поповнюють музейні 
та приватні колекції. Багато імен 
чернігівських митців уже увійшли до 
літопису історії сучасної української 
культури і відзначені почесним зван-
ням – майстра народної творчості 
України. Чернігівське сучасне 
традиційне різьбярство визначається 
як провідне в східній Україні і заслу-
жено позиціонується як сучасний мис-
тецький бренд нашої області.

Ніжинський осередок різьбярства 
представлений творами Сергія Свят-
ного, Григорія Василенка та Олександ-
ра Панченка. Провідний майстер 
з виготовлення дерев’яної іграшки 
Сергій Святний є визнаним автори-
тетом в Україні в цій галузі. Він один 
із небагатьох українських різьбярів, 
який присвятив себе цьому виду 
народної творчості. Творчо переос-
мисливши багату мистецьку спадщи-
ну, Святний розробляє власні творчі 
зразки художніх виробів, створені на 
основі мотивів та технік традиційного 
різьблення.

Художнє різьблення по дереву ши-
роко використовується насамперед 
як декоративна прикраса на предме-
тах домашнього вжитку – на скринях, 
столах, мисниках, полицях, лавах, де-
коративних тарелях, ліжках, бариль-
цях, ложках, на деталях житлової 
архітектури – сволоках, на лицьовій 

стороні дверей, воротах, наличниках 
вікон і дверей тощо.

Окремо слід виділити як напрямок 
– знані традиційні розкішні чернігівські 
скрині, виконані в техніці «сухої різьби», 
шкатулки різних форм, які просто 
вражають. Лише варто згадати, що 
чернігівські скрині є в колекціях майже 
всіх українських президентів. 

Серед різноманіття різьблених 
виробів завжди привертають ува-
гу скрині величезних розмірів, які 
буквально вражають досконалістю 
пропорцій та гармонійністю орнамен-
тального оздоблення поверхні. Так 
звана «весільна» скриня має колеса та 
кілька прискринків.

Величезні, до 70 см в діаметрі, 
різьблені тарелі вміщують в собі все ба-
гатство різьбярського надбання з неви-
черпних джерел традиційної художньої 
деревообробки. Навіть не фахівець, 
дивлячись на бездоганне віртуозне 
різьблення в поєднанні з досконалою 
композицією традиційного поліського 
орнаменту, зрозуміє, що перед ним 
класичні твори сучасного українського 
декоративного мистецтва. Твори 
провідних майстрів Чернігівщини, 
представлені на виставці, продовжу-
ють споконвічні традиції українського 
різьбярства та наочно демонструють 
невичерпний творчий потенціал наших 
талановитих земляків.
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МИ ДЯКУЄМ БОГУ, ЩО ТИ У НАС Є!
15 лютого святкує ювілей Григорій Михайлович ЗУБОК з Ніжина.
Хтось може скаже: «Зима на порозі»,
Хтось може скаже: «Вже сонце сідає»,
Тільки не в тебе – ти постійно в дорозі,
А серце і досі танок вибиває.
Бажаєм прожити ще многії літа,
Ми дякуєм Богу, що ти у нас є,
Хай силу й здоров'я тобі він дає,
А Матінка Божа, цариця свята
Дарує тобі мирні й довгі літа!
           З повагою – ДРУЖИНА 
                               І ВСЯ РІДНЯ

13 лютого зустрічатиме день народження 
Наталія СЕМЕНЕНКО, людина зі світлою ду-
шею і щирим серцем. Понад десятиліття вона, як 
соціальний робітник, опікується  старенькими й 
немічними в селі Березанка. Таких зараз десяте-
ро. І на кожного у Наталії Миколаївни вистачає сил, 
часу, терпіння, уваги! Її обов'язків не злічити – до-
помога по господарству, в хаті, на городі, а ще – 
оформлення субсидій і пільг, передача показників, 
закупівля продуктів і ліків... Тільки відповідальна й 
старанна людина здатна нести таку ношу на плечах 
і не нарікати на труднощі.

Дорого наша помічничко й жалібничко!
Вітаємо з днем народження й бажаємо всьо-

го найкращого: здоров'я найміцнішого, любові 
найщирішої, щастя родинного найщедрішого, 

НИЗЬКИЙ УКЛІН І ЩИРА ВДЯЧНІСТЬ!
Середнє та старше покоління жителів 

Ніжина, Ніжинського й довколишніх 
районів чули про директора Ніжинської 
інкубаторної станції Григорія Михайло-
вича ЗУБКА. Та й як не згадати людину, 
яка тридцять років поспіль очолювала це 
підприємство, розбудовувала його, нала-
годжувала технологічний процес, забез-
печувала птаством місцеве населення. А 
його три-чотири десятиліття тому дійсно 
не вистачало для потреб людей. Тож, окрім 
Ніжина, станція відкрила свій підрозділ і в 
Лосинівці. Чого до Зубка не могли зробити 
його попередники. Відтак, інкубатор за-
працював на повну потужність, з’явилися 
нові робочі місця, а на подвір’ях селян 
закукурікало, загелготало, закахкало.

Що то були за часи! Колектив під ору-
дою Зубка старався «на всі сто»! Ніжинська 
інкубаторна станція «гриміла» на всю об-

ласть і постійно була в числі кращих. Подяки, грамоти, почесні грамоти… Кількість 
відзнак за три десятиліття годі й згадати. Працювали з довірою до партнерів, 
часто – на чесному слові, без таких необхідних нині передоплат чи гарантійних 
листів. Бувало, розраховувалися за яйця вже після реалізації молодняка. Одне 
слово, – шукали можливості жити, працювати, розвиватися.

Особливо важкими, як і для всіх, були 90-ті. Ніде й нічого не було, – ні грошей, 
ні запчастин для техніки й інкубаторів, ні стабільних ринків збуту, ні зарплат. 
Проте, Григорію Михайловичу за підтримки дружнього й працьовитого колективу 
вдалося зберегти підприємство – не порізали на метал, не продали, не здали в 
оренду ділкам. Працювали на голому ентузіазмі, за ідею, заради майбутнього. 
Скільки тоді подібних станцій позакривалося! Втрималися на плаву одиниці й 
серед них – Ніжинська.

Пролетіли десятиліття, на зміну Григорію Михайловичу прийшли молоді, 
не менш завзяті, продовжили справу й сьогодні працюють достойно. А вете-
ран, не зважаючи на поважний вік, частий гість на станції – завжди готовий 
поспілкуватися, поділитися досвідом, зустріти разом із колегами чергове свято. А 
ті, у свою чергу, раді вітати старійшину й віддати належне його неспокійній натурі 
й такому ще молодечому запалу, що зоріє в очах пенсіонера.

Днями Зубок зустрічатиме солідний ювілей, а в 
його роки важко повірити!

Тож, шановний Григорію Михайловичу, КОЛЕК-
ТИВ НІЖИНСЬКОЇ ІНКУБАТОРНОЇ СТАНЦІЇ  щиро 
вітає Вас у переддень дня народження й зи-
чить і надалі залишатися таким молодим у 
душі, бути здоровим, щасливим у родині, 
небайдужим і активним! З роси й води, 
шановний ювіляре!

З РОСИ Й ВОДИ, ШАНОВНИЙ ЮВІЛЯРЕ!

9 лютого відсвяткувала ювілейний день народження наша дорога подруга 
Віра Григорівна ПАРУБЕЦЬ із Ніжина. Із глибоким почуттям поваги бажаємо 
їй сто причин для щастя, тисячу приводів для веселощів і мільйон можливо-
стей для безтурботного життя. Залишайся завжди і всюди сама собою 
і бережи в собі людину. Будь вільною в думках, вчинках, почуттях! 
Живи душею, мрій серцем, посміхайся думкам. Нехай життя 
буде прекрасною піснею. Цінуємо нашу дружбу!

Нехай цвітуть під небом синьооким
Ще довго-довго дні й літа,
А тиха радість, чиста і висока,
Щоденно хай до хати заверта!
Бажаємо здоров'я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим!
                                 СЕРГІЙ СТУПАК ТА ЙОГО БОЙОВІ ПОБРАТИМИ

ЖИВИ ДУШЕЮ, МРІЙ СЕРЦЕМ!

У Національному архітектурно-історичному заповіднику «Чернігів 
стародавній»  відкрився  «Різьбярський дивосвіт Чернігівщини». 

ВИСТАВКА МАЙСТРІВ НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА

«Різьбярський дивосвіт 
Чернігівщини»

лагідного сонечка в кожне ваше віконечко!
З повагою і вдячністю за чесну працю,                  за 

доброту й тепло, за щире, щедре серце –
            ПОДРУЖЖЯ ШЕВЧЕНКІВ – 
            ГАЛИНА СЕМЕНІВНА 
            ТА АНАТОЛІЙ ПЕТРОВИЧ


